

纵深推进重大事故隐患专项排查整治

——访市安委办主任、市应急管理局局长张建军

本报记者 苏杭 通讯员 李梓宁

编者按:为认真贯彻落实党的二十大精神,习近平总书记关于安全生产重要批示指示精神,深入推进全市重大事故隐患专项排查整治2023行动,市安委会办公室联合许昌日报社设立专栏,邀请各县(市、区)和市委安委会有关成员单位主要负责人谈重大事故隐患专项排查整治工作思路,号召各县(市、区)有关部门和单位以“讲政治、践忠诚、抓落实”的使命担当,当好保障安全发展的执行者、行动派,广泛营造人人关注、人人参与的浓厚安全生产氛围。即日起,本报推出系列报道,敬请关注。

当前,我市正在组织开展重大事故隐患专项排查整治2023行动。就此次专项行动的有关工作进展和进展情况,7月7日,市安委办主任、市应急管理局局长张建军接受了记者专访。

“今年以来,全市各级各部门深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神,以党的二十大精神为统领持续夯基提能,全面落实国务院安委会关于全面加强安全生产‘十五条硬措施’和省50条具体措施,扎实开展安全生产重大事故隐患专项排查整治2023行动。”市安委办主任、市应急管理局局长张建军接受采访时说。

安全生产一头连着生产经营,一头连着千家万户,确保安全生产事关人民群众生命财产安全,事关改革发展稳定大局。市委、市政府始终高度重视安全生产工作,始终将安全生产摆在突出位置紧抓不放,先后多次召开专题会议部署推动安排重大事故隐患专项排查整治行动。市委书记史根治、市长刘涛多次就安全生产工作作出专题批示,深入基层一线调研指导安全生产工作。“今年,全市安全生产形势总体平稳,未发生较大生产安全事故。”张建军告诉记者。

开展重大事故隐患专项排查整治是贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神的重大举措,是做好安全生产工作的重要抓手。在谈及专项整治的主要内容时,张建军表示:“我市出台了《许昌市重大事故隐患专项排查整治2023行动实施方案》,明确了企业主要负责人、监管部门和地方政府党委、政府共19条责任任务,按照‘动员部署、企业自查自改和部门帮扶、精准执法、总结提高’四个阶段逐步开展重大事故隐患专项排查整治。”

重大事故隐患突出一个“重”字。“此次专项行动聚焦燃气、煤矿、非煤矿山、危险化学品、交通运输、建筑施工、消防、教育、医疗卫生、工贸等重点行业领域,紧盯易造

成群死群伤的重大事故隐患开展针对性排查整治,坚决避免眉毛胡子一把抓。市安委会成立了9个综合检查组,坚持‘领导+专家’督导检查工作机制,深入各县(市、区)持续开展常态化暗访暗查工作,安排记者跟踪报道、及时曝光。市安委会办公室每月调度各县(市、区)各部门排查整治进展情况,及时协调解决存在的突出问题,确保重大事故隐患及时发现、彻底整改。”张建军表示

为在全社会形成排查整治浓厚氛围,市安委会办公室多渠道拓宽宣传手段,联合许昌日报社、许昌广播电视台等官方媒体,“政媒”联动,集中对全市重点领域重大事故隐患专项排查整治情况、典型经验做法等开展系列宣传、矩阵报道。“我们积极开展隐患排查、执法检查、作业安全等方面专题培训和警示教育,提高执法人员和从业人员发现问题、解决问题的能力水平。同时,组织重大事故隐患专项排查整治进社区进企业、安全生产月宣传咨询日等活动,利用视频号、

公众号等,广泛宣传重大事故隐患专项排查整治标准和重点,确保有效传递到村(社区)、企业(场所)、岗位、员工。”张建军说。

安全生产工作“严管”就是“厚爱”。“此次专项排查整治的一个特点,就是形成了纪检监察监督与重大事故隐患排查整治协作配合的督导机制,市纪委监委派出9名纪检监察人员跟组开展督导检查,全程参与,对于推进迟缓、执法不力、整改不力、任务落实不到位等行为,依法依规追究责任。”张建军告诉记者。

在采访的最后,张建军告诉记者:“下一步,我们将持续强化底线思维、极限思维,以重大事故隐患专项排查整治2023行动为主线,进一步压紧压实各级各部门和各生产经营单位安全责任,聚焦易发多发死群伤和重大事故的重点领域、关键环节,加强风险研判,健全台账管理、清单管理机制,不断强化基层应急能力建设,以高水平安全为高质量发展保驾护航。”

市交通运输局 “三个狠抓”全力做好防汛应急工作

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 白树伟)7月7日,记者从市交通运输局了解到,该局把做好防汛应急工作作为当前工作的重中之重,积极从狠抓队伍建设、应急演练、隐患排查治理等各方面落实措施,提高交通运输防汛抢险和应急处置能力,全力做好防汛应急工作。

狠抓队伍建设,落实防汛责任。调整成立防汛应急工作领导小组,制订防汛应急预案,组建保通保畅、道路抢险、水上救援、城市公共交通应急救援等6支共计700余人的应急抢险队伍,把道路保通保畅、应急抢险任务落实到具体人员,随时应对各项防汛应急和保通保畅工作。

狠抓隐患排查治理,保障安全畅通。组织交通公路以及专业养护人员,对全市国省干线、农村公路、道路桥涵、隧道涵洞等重点路段、重点部位开展

巡查排查,及时清理淤泥、垃圾等堵塞物,确保排水通畅;对车辙、龟裂、坑槽等路面病害及时修复。同时,对在建工地、生产场站、客运场站、运营车辆等开展常态隐患排查治理,确保安全度汛。

狠抓应急演练,提升应急能力。组织开展交通运输行业防汛应急、水上救援、道路抢险、公共交通安全应急救援等演练7次,围绕模拟汛期极端暴雨恶劣天气造成多处险情等科目开展应急实战演练,提升应急救援的快速反应能力和协同作战能力,能够在最短时间内实施救援;同时,积极储备一定数量的救生衣、救生圈、救生艇、防汛机械、照明设备和应急车辆,确保遇到险情迅速响应、处置及时,确保人民群众生命财产安全。

重大事故隐患专项排查整治2023行动



为营造良好的营商环境,更好地为商户服务,7月5日,魏都区行政服务中心组织人社、医保、市场监管、税务等多个单位开展政务服务“进商圈”、“阳光诚信”“魏民办”活动。活动现场,各单位通过设置咨询台、发放宣传页等形式将社保、医保等多个政务服务事项带入商圈及社区,让商户、居民就近享受到贴心服务,提高了群众办事便利度,实现了政务精准服务。

徐鼎焯摄。

我市新增12家河南省“瞪羚”企业

本报讯(记者 侯东睿)7月6日,记者从市科技局获悉,省科技厅对河南省“瞪羚”企业名单进行了公示。我市的黄河科技集团信息产业发展有限公司、许昌正德医疗用品有限公司、禹州市厚生堂中药有限公司等12家企业进入河南省“瞪羚”企业名单。

作为创新发展的典型代表,瞪羚企业是地区经济发展的风向标和发动机,能够加速带动区域经济高质量发展。截至目前,我市进入河南省“瞪羚”企业名单的企业总数

上升至18家。近年来,许昌市科技局通过实施创新型培育工程,开展创新型科技企业树标引领行动,构建完善“微成长、小升高、高变强”创新型科技企业培育机制,形成了以创新龙头企业、“瞪羚”企业为引领、高新技术企业为支撑、科技型中小企业为基础的创新型产业集群。我市重点培育了一批发展速度快、成长性好、科技含量高、发展潜力大的“瞪羚”企业,建立创新引领型企业后备库,形成了许昌创新型企业的骨干力量。

我市推出“我要开民宿”集成服务事项

本报讯(记者 徐鼎焯 通讯员 徐丹丹 康雪珂)7月6日,记者从市政务服务局和大数据管理局(以下简称市政数局)了解到,为进一步优化营商环境,创新便民利企服务方式,打造智慧政务新模式,我市推出“我要开民宿”集成服务事项。

“原先群众开一个民宿,需要跑到6个部门、提交29份材料、花费20个工作日;改革后,群众申办开民宿相关政务服务事项只需要登录网址、提交15份材料、最多跑一次、静等5个工作日,就能同时办理6个部门的6个事项,大大节约了群众办事成本。”市政数局相关负责人告诉记者。

今年以来,市政数局和市公安局始终围绕为人民服务初心使命,立足企业所需,锁定目标任务,联合市场监管、税务、卫健、城管等部门,形成工作合力,多次组织召开“我要开民宿一件事”工作协调推进会,对开

宿涉及的事项清单、业务流程、系统对接等内容进行详细研讨,梳理工作难点和问题,研究解决办法,形成事项清单,配置事项要素、办理流程,通过整合业务、压缩时限、减少材料等方式,将公司设立登记、公共场所卫生许可、旅馆业特种行业许可证核发、税务信息确认及电子发票申领、设置门店牌匾及印章刻制等相关事项整合为“我要开民宿一件事”,从根本上解决审批时间慢、办证周期长的问题。

政务服务提升一小步,群众方便一大步。市政数局相关负责人表示,下一步,该局将始终把“群众满意”作为出发点和落脚点,主动了解企业、群众的办事需求和痛点堵点,在便民服务的广度、深度和群众获得感上狠下功夫,努力为办事企业群众创造更加舒适、便捷、温馨、暖心的政务服务环境。”

许昌供电公司:“电参谋”守护度夏用电安全

本报讯(记者 苏杭 通讯员 焦永生)“不检查不知道,这一检查发现这么多问题,还好有你们帮忙,今年夏天用电我就放心了。”7月4日,在许由社区的怡糖厂家属院,客户宋喜玉看到许昌供电公司东城供电部青年志愿者吴逸轩、刘家梁为自己消除用电隐患后说道。

随着夏季用电高峰的到来,为服务客户安全可靠用电,许昌供电公司充分发挥党员服务队、青年志愿者服务队的先锋作用,

结合安全生产月,主动开展“进企业送贴心服务、进社区送便民措施、进学校送用电知识”等服务活动,积极当好客户度夏“电参谋”,全力保障广大电力客户度夏期间安全用电。

许昌供电公司充分发挥自身专业优势,结合夏季用电情况,组织党员服务队、青年志愿者服务队主动深入企业客户,帮助企业客户排查用电安全隐患,消除用电设备缺陷,为企业合理用电出谋划策,保

证客户正常生产用电需求。针对低压客户存在安全用电意识淡薄的实际情况,该公司组织服务队主动走进社区,通过发放宣传单、设立咨询台等形式,广泛开展安全用电知识宣传,并为孤寡户、空巢户、贫困户等特殊家庭,义务更换老化线路、检查用电隐患,努力让群众用上安全电。此外,围绕暑假用电安全,该公司服务队先后来到结对帮扶的建安区五女店镇镇庄小学、古桥镇中心小学等6所中小学校,利用

专题讲座、学生主题班会等形式开展寓教于乐、形式多样的用电宣传活动,普及电力设施保护、安全用电、节约用电和科学用电常识,着力提升中小学生的安全用电、节约用电意识。

入夏以来,该公司共处理企业客户用电隐患10余处,开展进社区和校园活动20余次,帮助解决用电问题40余起,在有保证客户夏季安全用电的同时,全面展示了责任央企良好形象。

长葛市供电公司:备足度夏物资迎战用电高峰

本报讯(通讯员 焦永生 赵娟)7月3日,长葛市供电公司仓储部工作人员对所属仓库进行盘存摸底,确保库存物资账卡物一致,对储备数量不足的物资材料及时进行补充,备足“粮草”,为电网安全度夏提供有力保障。

为确保迎峰度夏期间电网物资备得足、调得动、运得出、用得上,长

葛市供电公司以提升物资供应保障可靠性为目标,提前谋划。着力提升物资供应保障能力。该公司组织人员对各仓库物资进行盘点统计,认真梳理备品备件、防汛抢险物资储备情况,全面、准确掌握全库物资信息;强化应急物资供应,建立高效、可靠的物资应急供应通道,做好突发情况下物资应急需求

保障,确定各部门应急物资仓库联络人,确保应急状态下物资及时发放;梳理迎峰度夏重点工程项目物资采购,紧密跟踪电网建设工程项目物资到货情况,对短缺物资及时开展采购和跨区域调拨工作,确保重点工程项目物资的及时供应。

此外,在备足物资的前提下,为避免造成物资滞压,该公司以准确的

库存信息为基础,充分利用供应计划调整杠杆进行动态把控,确保物资需求计划准确可靠,实现按需供应,避免积压。下一步,该公司将继续加强与各项目部联系,快速响应应急状态下的物资供应需求,保证各类物资迅速、高效、有序调运与供应,做好迎峰度夏工程物资材料保障工作万无一失,确保电网安全平稳运行。

襄城县供电公司:上门问需助企度夏用电

本报讯(通讯员 焦永生 韩佳诺)连日来的高温天气使得用电负荷持续攀升,为做好供电优质服务工作,襄城县供电公司结合全县企业用电实际,为企业提供“一企一案”“一企一策”等专属服务,帮助企业量身定制用电方案。

该公司组织员工及时了解客户需求,为客户“把脉问诊”用电疑难问题。走访过程中,工作人员进入生产车间、配电室,全面检查用电隐患,针对10千伏及以下设备开展全面巡查和消缺,重点排查线号小、导线连接不良等问题,提高电

力供应能力。工作人员详细了解目前企业的生产、用电负荷情况及未来企业的用电发展计划,帮助企业制订合理的供用电方案,向企业宣传错峰用电措施,为其讲解错峰用电优势,实现企业效益和电网安全能力双提高。

同时,该公司组织临时培训,临时开设安全课堂,为企业用电管理人员系统讲解低压作业注意事项以及电力事故简单的处理措施,预留咨询服务电话,并进行实地演练教学,确保突发情况下能够最大限度挽回损失。

远离电气火灾 从给插线板“减负”开始

插线板给我们的生活带来许多方便,但别看它个头不大,使用不当极易引发火灾。插线板又称拖线板、接线板、排插、延长线插座等,在产品安全标准中的定义为一根带有一个插头和一个一位或多位延长线插座的软缆组成的组件。

插线板的火灾隐患:部分插线板生产厂家为了降低成本,插线板的壳采用的不是具备阻燃特性的材料,还有的插线板用劣质的铜丝作为电流导体。长期不清理的插线板,会在插头的两极以及插座插孔间堆积一些灰尘、毛发,容易引起电路接触不良,使局部发热造成短路。如果使用设备超过了插线板的最大荷载量,就容易产生热量过多、电路熔断,甚至会导致起火。

许昌消防救援支队提醒您,插线板都有额定电流,不能超负荷使用。特别注意,不要将空调、微波炉等大功率家用电器插在一个插线板上使用。电源插头如果长期不拔,部分电路和元件就带电工作,不仅耗电还会加剧电器老化,容易造成火灾、触电等危险,所以家电不使用,一定记得

拔下插头。当发现插线板温度过高或插头与插座接触不良,插头过松或过紧时,要及时停止使用并更换。插线板有自己的使用寿命,如果使用年限过长,会导致插座内部接插的铜件老化,外壳绝缘不良,使用时可能发生外壳带电与接触不良现象,威胁大家的人身安全。定期用吸尘器吸出插线板中的尘土,或把插线板倒过来,轻轻拍打底部,然后用干布擦净表面的尘土。拔插头时不要拉拽电源线,这样容易把电源线与插头连接的部位扯断,从而发生短路、漏电、引发火灾和触电事故。万能插座容易引起触电事故,而且插片与用电插头接触面积很小,容易使插片过热而导致火灾发生,国家已明令禁止生产万用孔插座。(时俊聪整理)

